肃风正气 以案说法

我市严厉打击扰乱正常社会公共秩序行为

(上接第1版)

浙江品和律师事务 所主任、律师胡奎点评: 当今社会是法治社会,任 何行为都要在法律的框 架内去实施、去运作,一 旦违反了法律,就要受到 法律的制裁。如果合法 权益受到侵害,就要通过 合法渠道来维权。政府 要依照法律程序和范畴 来接待群众来访,给予满意答复。另外,民众也要学会运用法律手段和正当程序表达诉求及维护自己的合法权益。

聚众拉横幅要求降租金

公安机关 民众进行集会、游行、示威活动须向公安机关提出 并获批

近年来,飞云街道振兴街逐渐发展成为女装一条街,开了近百家女装店,但受电商冲击等因素影响,实体店铺的生意变得不如以前了。7月18日 20多名店主通过拉横幅、喊口号等方式要求房东降租。

这20多名店主还拉着 横幅步行到飞云街道办事处 门口,严重扰乱办事处正作 办公秩序,最后被警制止。 员和派出所民警制止。 公安机关调查取证,振归动 发现关调查取证,振煽动 策划非法集会、游行、际, 就乱正常社会公共秩序。 就乱正常社会公共秩序。 处罚。对此,翁某和叶某想 处罚。对此,翁某和叶某想 处罚。对此,翁某和叶果想 处罚。我们这样做是,有 社会关注我们的想法,有人 能站出来替我们跟房东沟通 房租的事。翁某说,他们缺 乏法律意识,使用了错误的 表达诉求的方式。

同样在今年4月和5月, 我市公安机关也处理了两起 类似的扰乱正常社会公共秩 序案件。4月21日下午,市 区虹桥南路两侧40余家店 铺拉出白底黑字横幅 反映 店租太高、要求政府介入 后 经公安机关调查 主要组织 和策划人朱某涉嫌扰乱正常 社会公共秩序,被警方处以 行政拘留7日的处罚。5月5 日下午,在十八家农贸市场 贩卖蔬菜的周某等人因与农 贸市场老人协会发生冲突, 将6吨多的新鲜蔬菜倾倒在 农贸市场周边道路上,并到 市政府门口抗议 造成恶劣

影响。5月6日,公安机关将涉嫌聚众扰乱公共秩序罪的周某抓获归案,目前周某正处于取保候审阶段,下一步他将面临法律的审判。

市公安局治安大队副大 队长黄益辉点评 拉横幅、喊 口号要求降租金的案件定性 是集会示威 按照规定 如果 民众需要表达诉求、意愿 必 须向公安机关提出申请 得到 公安机关批准以后 在规定时 间、规定地点以及规定线路内 可以示威以及游行 表达自己 的意愿。比如飞云街道发生 的这起案件 组织者没有依法 向公安机关进行申请 也没有 得到公安机关批准 现场更没 有听从民警的劝阻。事后公 安机关经过调查 依法给予他 们处罚。

寻衅滋事非正常上访破坏生产造成恶劣影响 律师:情节严重将受法律制裁

2015年以来,市公安机 关处理了多起闹访、寻衅滋 事、破坏生产经营活动等案 件。2015年3月11日,位于 莘阳大道上的中石化萃城加 油站有限公司正式营业3月 17日起,上望街道雅儒村村 民赵某玉、贾某业、贾某成等 人以土地属雅儒村所有、加油 站消防未审批等为由,带人用 石头、砖块阻拦车辆进入加油 站加油 恶意阻挠加油站正常 营业。

案发后 我市公安机关立即以涉嫌破坏生产经营罪展

开立案调查 A月初抓获犯罪嫌疑人赵某玉、贾某业、贾某 成等人。目前贾某业、贾某成已被逮捕 赵某玉被取保候审。得知自己的行为触犯了法律 贾某业、贾某成等人后

除此之外 东山街道的吴 某某因为拆迁安置问题 连续 三年通过穿状衣、挂状纸等方 式起哄闹事 还到北京、杭州 等地非正常上访 ,2016年7 月15日因多次寻衅滋事被我 市公安机关刑拘在押 ,目前已 批准逮捕。

今年6月15日下午,曹村镇南堡村办公楼会议室正在召开党支部会议村民温某饮酒后 到村办公楼会议室无故吵闹 辱骂村干部和驻村干部 严重扰乱了会议秩序 造成了极其恶劣的影响。马屿派出所调查取证 认定温某的行为已构成寻衅滋事,根据《中华人民共和国治安管理处

罚法》规定 对温某予以行政 拘留5天。

胡奎点评 这些事件中,有个别人利用他人的无知为自己谋取私利,通过造谣,召集一些不懂法的人 帮他个人谋取私利。对于这种人 从法律的角度来说 要依法予以严厉制裁。对违法上访、扰乱公共秩序、侵害公共财产、影响别人正常生产经营活动的行为,都应该受到法律的制裁,并且要严厉地予以打击 还社会安宁与和谐。

黄益辉点评 信访制度是 人们反映诉求的一种通道 但 绝不是个人谋取私利的一个 工具。如果有人以信访的名 义 非法进入与信访无关的场 所 制造事端 起哄闹事 企图 扩大影响 给政府更大的压力,以达到他们个人私利,公 安机关将依法进行处理。如 果触犯《刑法》、构成犯罪的, 将严肃追究刑事责任。

温科职院来瑞开展科技信息下乡服务

本报讯(通讯员季瑶娴)保健知识讲座、现场科技咨询、低碳科普展览、书画交流 12月6日,温州科技职业学院图书馆联合温州市科技情报学会一行十余人来到南滨街道林中村开展科技信息下乡零距离服务。

科技服务人员在荣轩 园内摆起咨询点,现场免费 发放农技、科普图书,蔬菜 种子及实用栽培技术资料等,蔬菜专家水德聚、果树专家谢志亮分别就榨菜栽培、葡萄栽培等接受农民朋友的技术咨询。温州医科大学金丽琴教授讲授了各年营养与养生为主题的知识,吸引近百名村民聆听。

在农民书画室 温州科 技职业学院3位书画老师 与当地书画爱好者现场挥毫泼墨,互赠书画,气氛温馨,老师们还为当地街道写赠了部分创建全国文明城市的宣传语。

据了解,温州科技职业学院图书馆的科技信息下乡零距离服务从2010年开始一直延续至今,服务方式不断创新,目前服务已惠及12个乡镇社区及部队。

我市 七五 普法启动

本报讯(首席记者 林 长凯)日前,我市召开 六 五 普法总结表彰暨 七 五 普法部署会,总结 六 五 普法工作经验,部署 七五 普法工作。市领导 王忠宝、薛尧弟、余侠军、 王建东参加会议。

据了解,2011年至 2015年,全市法制宣传教 育第六个五年规划顺利实 施 ,在服务我市经济社会 发展、维护社会和谐稳定、 促进法制建设、构建 平安 瑞安 建设中发挥了重要 作用。按照中央、省委、温 州市委和瑞安市委的有关 部署,我市从2016年至 2020年在全市公民中开 展第七个五年法治宣传教 育,深入学习宣传宪法和 国家基本法律 突出学习 宣传重点工作和重点领域 的相关法律法规 ,持续深 入开展全面普法活动,加 强重点对象学法守法用 法,推进富有瑞安特色的

社会主义法治文化建设, 创新开展法治宣传教育, 深入推进多层次多领域依 法治理,有效落实普法工 作机制。

会议还表彰了 2011 年至 2015 年全市法治宣 传教育先进集体和先进个 人,市实验二小、塘下镇、 市新居民服务管理局在会 上作经验交流发言。

我市举办法治文化节活动



12月4日,2016年国家宪法日暨瑞安市第八届法治文化节在市区玉海广场开幕,文化节包括普法广场(玉海广场)现场宣传、宪法宣讲浙江

行、普法志愿者宪法宣传专题、青少年宪法宣传主题、媒体普法宣传行动、以案释法主题宣传等 六大专题 活动。 (记者庄颖昶)

瑞安公用集团助力无偿献血



12月7日上午,瑞安公 用集团组织一年一度的无偿 献血活动,共有100余名职工 成功献血。

据了解,瑞安公用集团

10 余年来每年动员员工参与 无偿献血活动,积极弘扬 传 递爱心,拯救生命 的博爱精 神,累计参与人次达2000余 人次。 (记者 王鹏洲)